

Сила Слова



Два с половиной часа длился в этом году «Пушкинский марафон», организованный Славянским культурным центром. В этот день у микрофона прозвучало больше сорока выступлений, посвященных не только поэту, но и всей русской поэзии. Проходил марафон в концертном зале «Достық», в нём принимали участие люди разных возрастов и разных дарований – поэты, музыканты, декламаторы.

Акция «Солнце русской поэзии» проходит в Павлодаре уже девятый раз. Количество участников всегда меняется – в пятый год акции было зафиксировано 120 выступлений, тогда она длилась больше четырех часов на нескольких площадках по принципу «свободного микрофона»: стихи может читать каждый – свои или чужие, Пушкина или любого из любимых авторов. В этот день звучали, например, строки Ивана Бунина, Сергея Есенина, Беллы Ахмадулиной, Владимира Маяковского, а также стихотворения павлодарских поэтов – Ольги Григорьевой, Ивана Кандыбаева, Елены Игнатовской.

Многие выбирали для своих выступлений строки из пушкинских сказок. Целестина Луценко знает наизусть почти все сказки поэта, но для своего выступления выбрала отрывок из «Сказки о мертвой царевне и семи богатырях». Среди юных чтецов особым успехом пользовалось выступление к поэме «Руслан и Людмила» – знаменитое «У лукоморья». Приходят на пушкинский марафон целыми семьями. Дуэтом выступили сестренки-дошкольницы Таира Колодина и Дарья Черченко, а также брат с сестрой – Полина и Назарий Стенины. Братья Артем и Илья Абдыкалыковы вышли к микрофону вместе с мамой – Еленой Анатольевной. А

помогала им библиотекарь Ольга Павловна Чайкина.

Много в этот день звучало и авторских стихотворений, в том числе начинающих поэтов. Например, ученица школы №35 Бекдана Бектемирова представила на суд слушателей свой акrostих «Пушкин». В перерывах между выступлениями звучали песни в исполнении членов клуба авторской песни «Серебряные струны».

Следующий год пушкинского марафона в Павлодаре – юбилейный, десятый по счету. Есть задумка издать сборник стихотворений павлодарских авторов о Пушкине, марафоне и поэзии. Главный вдохновитель марафона – хранитель библиотеки «Дар России» Наталья Колодина – хоть и не решается заглядывать так далеко, но надеется, что издание сборника вполне осуществимо, правда, печатать его придется, видимо, методом «народной стройки». Но зато она хранит многие стихотворения павлодарских авторов за все эти девять лет. А если что-то и не сохранилось, у нее есть контакты авторов, и недостающие стихотворения можно отыскать. А через год будет отмечаться 220-летие со дня рождения поэта, и надо будет придумать еще что-то интересное.

Между тем, в минувшие выходные,

когда в рамках фестиваля этнокультурных центров области проводились дни Славянского центра, в городском саду была организована еще одна акция с участием библиотеки «Дар России» – книгообмен, который многие молодые предпочитают называть словом «буккроссинг». В книгообмене, который библиотека проводит регулярно несколько раз в году, могут принимать участие все желающие – одни приносят книги из личных библиотек, чтобы найти взамен другую. Кто-то приходит просто в поисках интересующей его книги, в общем, происходит своеобразный круговорот книг «в природе», точнее, в библиотеках горожан. В этом году карты немного спутал воскресный дождик, который лил весь день с короткими перерывами, и книжки приходилось время от времени прятать, чтобы они не намочили. А в конце мероприятия, когда закончились выступления творческих коллективов, когда был съеден большой каравай от кофейни «Крендель», маленькие зрители получили в подарок «крендельские» булочки и книжки от организаторов книгообмена. В этот день новых хозяев нашли 150 книг.

Елена ЛАЙТ,
Галина ЕГОРОВА.
Фото Натальи ГАЙДУК.